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Exercice 1 :

Une semelle rectangulaire de :  L=1.5m, B=1.2m, encastrée
de 1.5m dans un bicouches de caractéristiques suivantes :
- Couche 1 : ¢=35°, C=0, ys=16,5 KN/m’
- Couche 2: ¢=30° (N,=21.8, N~=18.4, N:=30.1),
C=0.30daN/cm?, v,=18KN/m’
1. Déterminer la largeur (B) et la longueur (L) de la semelle,
sachant que : q;»=0.5qy,.

2. Calculer la contrainte admissible sous la semelle.

Exercice 2 :

Un pieu tubulaire fermé de 0,3 m de diameétre et de
10 mm d’épaisseur est enfoncé par battage dans un sable
silteux jusqu’a une profondeur de SL@ m.
Des essais de pénétration (SPT) ont fourni la valeur suivante
de N (a 20 m de profondeur N= 34 coups, Ny, =23,4).
1. Déterminer la capacité portante limite du pieu ;
2. Déterminer la capacité portante limite d’un groupe de 12 pieux ;
3. Déterminer le tassement total possible du groupe de 12 pieux ;

Sachant que le module d’élasticité E=2 .10 KPa.

Exercice 3 :

Compte tenu des conditions du sol illustrées ci-contre.
- Déterminer la longueur requise pour Un pieu de bois
circulaire de 0,3 m de diameétre pour qu’il puisse supporter

adéquatement une charge de 200KN, (Fs=3).

Dr.H. Maouche
Bonne chance
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